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შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები  
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1 ბ 15 

1 გ 16 

1 ა 17 

1 დ 18 

1 ბ 19.1 

1 გ 19.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული მწვერვალი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული შტატი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მ. დენალი (1 ქ.); 

✓  მდებარეობს ალასკის შტატში (1 ქ.).  

19.3 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული შტატი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ალასკის. 

19.4 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ხემცენარე ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული დაცული ტერიტორია ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სექვოიას (1 ქ.); 

✓ ტყის კორომი დაცულია რედვუდის ან სექვოიას ან იოსემიტეს ეროვნულ პარკში (1 ქ.). 

19.5 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული მინერალური რესურსი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული წიაღისეულის ტიპი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მექსიკის ყურე მდიდარია ნათვიობით და ბუნებრივი აირით (1 ქ.); 

✓ მიეკუთვნება სათბობ-ენერგეტიკულ / საწვავ რესურსს (1 ქ.); 

19.6 

1 გ 20.1 

1 ბ 20.2 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ტყის სახელწოდება ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მიმართულება ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ჩანგის ტყე (1 ქ.); 

✓ ტბა ლურჯიდან ჩანგის ტყე მდებარეობს დასავლეთით / სამხრეთ-დასავლეთით (1 ქ.). 

20.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• თითოეული სწორად დასახელებული მიზეზი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რადგან უფრო ციცაბოა (1 ქ.);  

✓ უტყეო ფერდობია (1 ქ.). 

20.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფოს დროშა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ნორვეგიის 

21 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუკების ლეგენდებიდან ირკვევა რომ შობადობის კოეფიციენტი შესაძლოა იყოს 11-დან 

16 ‰-მდე, ხოლო მოკვდაობის კოეფიციენტი 5-დან 8 ‰-მდე, შესაბამისად, ბუნებრივი 
მატების ზოგადი კოეფიციენტი ნებისმიერ შემთხვევაში დადებითი იქნება. 

22 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ესპანელთა კოლონიების აბსოლუტური უმრავლესობა შეიქმნა ჩრდილოეთ, 

ცენტრალურ და სამხრეთ ამერიკაში, ტორდესილიასის სადემარკაციო ხაზის 
დასავლეთით, ხოლო პორტუგალიელთა ამ ხაზის აღმოსავლეთით - აფრიკასა და 
აზიაში. 

23 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული მდინარე ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ნილოსზე. 

24.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული გეოგრაფიული კოორდინატები ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ჩ.გ. 23°30' და ა.გ. 33°. 

24.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული წელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 2015 წელს. 

25.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული წელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 2018 წელს. 

25.2 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული მოვლენა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ფოტოზე ნაჩვენებია ზღვის მოქცევითი ტალღა (პოროროკა).  

26.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სპორტის სახეობა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ტალღები იზიდავს სერფერებს. 

26.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად ახსნილი მიზეზი ფასდბა 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მარტსა და სექტემბერში ბუნიობისას, მთვარისა და დედამიწის მიზიდულობის 

ზეგავლენით, მოქცევითი ტალღა ამაზონზე უფრო მკვეთრადაა გამოხატული.  

26.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული I დიაგრამის მჩვენებელი ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული II დიაგრამის მჩვენებელი ფასდბა 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ დიაგრამა 1-ზე მოცემულია შობადობის  ზოგადი კოეფიციენტი (1 ქ.);   
✓ დიაგრამა 2-ზე მოცემულია  მოკვდაობის ზოგადი კოეფიციენტი (1 ქ.). 

27.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მაჩვენებლების გაანგარიშება ხდება ყოველ 1000 მოსახლეზე. 

27.2 
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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფია  
შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები  

მაქსიმალური ქულა -60 

II ვარიანტი  

 

დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

#
 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუსეშთი ყველაზე მაღალია ურბანიზაციის დონე.   

28.1. 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუსეთს შიდა კონფლიქტები ამ ეტაპზე არ აქვს. ასევე არის ბირთვული იარაღის 

მფლობელი, რაც მასზე საგერეო  აგრესიას მინიმუმამდე ამცირებს. 

28.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული დასაბუთება ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აზერბაიჯანის (1 ქ.); 
✓ რადგან სხვა სახელმწიფოებთან შედარებით აქ ყველაზე მაღალია 0-14 ასაკის 

მოსახლეობის წილი 23,37%, ხოლო ყველაზე დაბალია 65 წელს გადაცილებული 
მოსახლეობის წილი 6,2%(1 ქ.) . 

 

28.3. 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული დასაბუთება ფასდება 1 ქულით;  

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ყველაზე დაბალი რისკია საქართველოში (1 ქ.);   
✓ რადგან აქ ქონების ჩამორთმევის რისკის კოეფიციენტი დანარჩენ ქვეყნებთან 

შედარებით უფრო დაბალია და უტოლდება 3-ს (1 ქ.). 

28.4 
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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფია  
შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები  

მაქსიმალური ქულა -60 

II ვარიანტი  

 

დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

#
 

1 გ 29.1 

1 გ 29.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლა სწორი პასუხით, ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 38721 *100 / 70589 = 54.58%; 

100 – 54.58 = 45.42%-ით შემცირდა.    

29.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• თითოეული სწორად დასახელებული  სამხარეო ერთეული ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მცხეთა მთიანეთი (1 ქ.); 
✓ ქვემო ქართლი (1 ქ.). 

29.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული მიზეზი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ კახეთის ეკონომიკის წამყვანი დარგია სოფლის მეურნეობა და შესაბამისად, სოფლად 

უფრო მეტი ადამიანი ცხოვრობს (1 ქ.); 

29.5 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• თითოეული სწორად დასახელებული ეროვნული პარკი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ვაშლოვანის (1 ქ.) და თუშეთის (1 ქ.). 

29.6 

 


